                                          

             Séquence :  2   Les exploits
             Objectifs : Lire un texte informatif 
              Texte :  Champion olympique.
1. Approche du texte
Faire observer le titre et l'illustration. 

• Poser la question de la rubrique « avant de lire ». 

Réponses possibles: 

Le texte va parler de sport, de Hicham El Guerrouj, des jeux olympiques d'Athènes, d'une course à pied, du vainqueur de la course ... 

2. Découverte du texte
• Lecture magistrale du texte et vérification des hypothèses. Procéder à une lecture magistrale (livres fermés). 

Vérifier la compréhension globale, confirmer ou infirmer les hypothèses par des questions. 

Q : De quel sportif s'agit-il? 

Q : De quel événement parle-t-on dans ce texte? 

• Lecture silencieuse et exploitation de « Je repère ». 

Réponses aux questions: 

l) La photo me rappelle la victoire de Hicham El Guerrouj aux Jeux Olympiques. 

2) Champion olympique 

3) Il y a quatre paragraphes. 

4) Il s'agit d'un texte informatif. 

3. Etude fragmentée du texte : 
Etude de la 1re unité de sens (1er paragraphe) • Lecture magistrale ou silencieuse. 

Q : Qu'était-il arrivé à El Guerrouj à Atlanta et à Sydney? Q : Qu'était-il déterminé à faire à Athènes? 

Q: Quelles sont, à ton avis, les raisons qui n'ont pas permis à El Guerrouj de décrocher l'or à Atlanta et à Sydney? 

· Lectures à voix haute par quelques apprenants. 

• Emailler les lectures d'explication de mots difficiles (notes en bas de textes). 

Etude de la 2e unité de sens (2e paragraphe) Même démarche. 

Q : En quoi consiste la double consécration de El Guerrouj ? Q : Quelle est la distance de prédilection du champion? 

Etude de la 3e unité de sens (3e paragraphe) 

Même démarche. 

Q : Est-ce que tout s'est passé comme El Guerrouj l'avait envisagé ? 

Q : Qu'est ce qu'un favori? 

Etude de la 4e unité de sens (4e paragraphe) Même démarche. 

Q : Qu'a permis la réalisation d'un tel exploit, au champion? 

· Lecture à voix haute de tout le texte. • Exploitation de « J'explore ». 

Réponses possibles : 

1) A Sydney et à Atlanta. 

2) Le 1500 m 

3) Ethiopiens et Kenyans. 

4) Il avait décidé de se cacher jusqu'au dernier tour et d'at​taquer à environ 50 m de la ligne d'arrivée. 

5) 8 années 

6) Que la persévérance est toujours récompensée. 

4. Approfondissement du texte  
· Lecture à voix haute de tout le texte. • Exploitation de « J'explore ». 

Réponses possibles : 

4) A Sydney et à Atlanta. 

5) Le 1500 m 

6) Ethiopiens et Kenyans. 

7) 4) Il avait décidé de se cacher jusqu'au dernier tour et d'at​taquer à environ 50 m de la ligne d'arrivée. 

8) 8 années 

8) Que la persévérance est toujours récompensée. 
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